

桑植纪委监委为全县新冠肺炎疫情防控保驾护航 9个专项监督检查组巡回督查

通讯员 王晓玲 李娥 周思琪 符晓骏
王兆伟

“外来人员是否做到‘三必查、一询问’，并做好台账，疫苗接种情况如何，消杀工作是否按时完成，人员值班值守是否到位，市县疫情防控工作会议精神传达是否到位？”每个问题都问得仔细。这是桑植县疫情防控督查现场的一个缩影。

新冠肺炎疫情在张家界市出现后，桑植县纪委监委闻令而动迅速出击，及时制定“行军路线图”、下达“作战动员令”，整合部门力量，稳扎稳打、攻坚克难，为战胜新冠疫情全力保驾护航。

纪检监察干部全员上阵

7月30日下午，桑植县第十三次党代会刚落下帷幕，新当选的纪委监委立即召开新冠肺炎疫情防控工作调度会。会上，相关负责人传达了县新型冠状病毒疫情防控工作指挥部调度会和5号令精神，对当前疫情防控工作进行了详细安排部署，要求纪检监察干部全员上阵。

“大家要迅速进入应急状态，纪委监委要立即行动，制定监督检查方案，把疫情防控工作作为当前首要政治任务，确保市、县新型冠状病毒疫情防控工作指挥部发出的指令和工作部署落到实处。”桑植县常委、县纪委书记、县监委主任候选人提名人选张交通在县纪委监委新冠肺炎疫情防控调度工作会上强调。

专项监督检查组精准监督

为做好精准监督，科学督导，做到不留盲区、不留死角、把工作抓实抓细，桑植县纪委监委迅速成立9个专项监督检查小



现场督查疫情防控工作。

组，采取“四不两直”方式直奔一线，对单位、乡镇、村（社区）、重点行业、重点场所开展巡回督查。同时，第一时间公布举报电话，收集群众反映的热点难点痛点问题，及时回应群众关切。

“卡口值班必须高度负责，严格守关，工作交接必须无缝对接，自身也要做好安全防护，戴好口罩，同时要合理安排值班时间，确保值班人员充足休息。”8月1日，督查组在督查澧源镇、瑞塔铺等7个乡镇13个卡口时，对督查发现的问题提出整改措施，督导立行立改、真改实改。

入户劝导取消多起赈酒

芙蓉桥白族乡纪委下发《芙蓉桥白族乡赈酒情况摸底登记表》，对红白喜事相关问题进行安排部署，并会同村支两委共同

入户进行劝导。截至目前，该乡共摸排出辖区赈酒6起，其中取消3起，简办3起。

五道水镇督察组坚持“三个盯住”“三个必查”。盯干部去向，盯工作部署，盯台账登记。查村部宣传栏及人群聚集地有无疫情防控公告及健康码、行程卡扫码查询图，查公共区域及重点场所开展日常消杀、重点消杀情况，查巡逻车、宣传车、村村响是否启动，入户排查人员是否正确宣传疫情防控非必要不外出、减少人员聚集等情况，确保疫情防控工作稳定有序。

沙塔坪乡在全乡开展禁止赈酒宣传及劝导工作，截至目前已劝导取消赈酒5起、延期1起、丧事简办2起。针对群众反映的信访问题，该乡纪委积极应对、及时处理，将问题消化在基层，同时做好群众安抚慰稳工作，确保小事不出村、大事不出乡。

慈利县委常委、纪委书记徐薇下乡调研时要求 持续做好疫情防控常态化防控

本报讯（通讯员 张嗣昀）7月29日，慈利县常委、县纪委书记、县监委主任候选人徐薇来到杉木桥镇，调研疫情防控、信访维稳、防汛备汛、基层党建等重点工作。

在座谈会上，徐薇听取了杉木桥镇相关负责人关于近期全镇疫情防控、信访维稳、防汛备汛、基层党建等重点工作汇报。

报，就工作中存在的问题进行了交流。

徐薇表示，杉木桥镇要进一步加强基层党建工作，增强基层党组织政治功能和组织力，认真落实推动整顿软弱涣散基层党组织常态化、长效化的要求；要持续做好疫情防控工作，细化工作方案，认真抓好预警研判、疫苗接种、防疫宣传等举

措，坚决筑牢筑稳疫情防控防线；要勇于奉献敢担当，认真做好信访维稳工作，加大风险排查力度，及时解决群众反映强烈的难点和热点问题，为全镇经济社会发展提供稳定的社会环境。

徐薇还就乡镇防汛备汛、重点项目建设等工作提出了意见建议。

靠前监督 精准发力 永定区纪委监委护航疫情防控

本报讯（通讯员 庄晓芦）连日来，张家界市永定区纪检监察干部奔赴一线，积极投入疫情防控工作，前往各核酸检测点、公路检测点以及乡镇街道村（社区）和居民小区等地，开展明察暗访，靠前监督、精准监督，护航疫情防控措施落实落细。

面对疫情防控的严峻形势，永定区纪委监委立足纪检监察职责定位，主动履责担当，第一时间召开专题会议，传达落实省市区委和上级纪委监委关于疫情防控工作要求，制定下发《新冠肺炎疫情防控监督执纪问责工作方案》，要求全区各级纪检监察组织迅速反应，立足监督主要职责，坚持疫情防控工作推进到哪里，监督保障就跟

进到哪里。

永定区纪委监委成立6个疫情防控督查组，由班子成员带队，采取“四不两直”方式，深入全区24个乡镇街道，围绕核酸检测、隔离管控、重点行业人群管控、公共场所防疫措施落实、居民小区管理、24小时应急值守等监督重点，开展疫情防控专项监督检查。

“区纪委监委每天对督查中发现的突出问题和基层防控中存在的实际困难，进行汇总、整理，并形成书面意见反馈给疫情防控相关责任部门，有效推动落实整改。”该区纪委监委主要负责人强调，全区各级各部门要认真落实疫情防控主体责任，确

保令行禁止、政令畅通，党员干部和公职人员要带头遵守市纪委监委疫情防控“八严禁”纪律要求，对疫情防控中干部履职尽责不力、作风不实等突出问题，保持露头就打的高压态势，对违反纪律规定的一律先免职再查处，发现一起曝光一起。

永定区纪委监委还利用“天门清风”微信群服务平台，向社会公开发布疫情防控工作违纪违法问题线索举报受理范围及举报电话，鼓励群众参与监督。充分运用新媒体平台，及时发布市、区防指各项指令指示，推送疫情防控知识个人须知，有效提升群众对疫情的知晓度，增强群众自我防护意识。

■廉评

杜绝疫情防控中的形式主义

□吕绍甫

7月30日，张家界市纪委监委下发了《关于严明当前疫情防控纪律要求的紧急通知》，特别强调“严禁在疫情防控中耍特权、搞形式、走过场、做样子”。（来源：清廉张家界）

疫情就是命令，防控就是责任。当前，张家界市医务人员和党员干部上一线、打头阵，普通群众当志愿者、守防线，留下了许多可歌可泣、感人至深的画面。但是，在全民战“疫”的紧张时期和关键时刻，我们要防止疫情防控中出现“唱高调”“喊口号”“填资料”，表面上忙碌不已，遇到问题就“打官腔”“扯皮子”“踢皮球”等形式主义问题。

所谓形式主义就是注重形式而忽略内容、追求成效而脱离实际的形而上学的工作方法和作风，其实质就是主观主义、功利主义，根源是政绩观错位、责任心缺失。形式主义用轰轰烈烈的形式代替了扎实实地行动，用光鲜亮丽的外表掩盖了矛盾和问题，以虚假作秀地表演代替了求真务实。这些问题消耗干部群众的抗疫精力，损害人民利益，必须坚决杜绝。

克服形式主义必须抓住领导干部这个关键少数，从领导机关做起。领导干部要一丝不苟地坚持科学精神和求实态度，放下身段深入疫情防控一线，真正了解防控一线需要什么，存在哪些矛盾困难，当前的瓶颈短板在哪里，真心实意问需于一线、问计于基层。

搞形式主义者有一个共同特征，就是唯上而不唯实。因此，要通过不打招呼、不事先要求，直插现场、直奔一线了解实情，切实掌握实情。要把当前的疫情防控工作作为检验党员干部作风的“试金石”，把具有能挑大梁、担大任的“实力派”选拔出来，把花拳绣腿、弄虚作假的“演技派”踢出去，切实树立起不尚空谈、注重实干，不做“虚功”、只讲实效的良好风尚。

纪检监察机关要认真排查问题线索，对在疫情防控中收集的形式主义问题线索进行集中研判，确保线索“零暂存”；对一些苗头性、倾向性问题，抓早抓小，及时教育提醒、责令整改；对疫情防控中的干部履职尽责不力、作风不实等突出问题要保持露头就打的高压态势，坚决扫除防控工作中的形式主义，让基层干部全身心投入到防控工作中，紧紧团结带领群众，打赢这场没有硝烟的战争。

（作者单位：永定区纪委监委）